
   گسستهریاضیات 
 کند؟ را نقض می» صورت مجموع اعداد طبیعی متوالی نوشت توان به هر عدد طبیعی را می«کدام عدد کلیت حکم  -1

1 (40   2 (46  3 (56  4 (64  
 گردد؟ با چه عدد گویایی همواره نقض می» گویا در یک عدد گنگ، عددي گنگ است. ضرب هر عدد حاصل«کلیت حکم  - 2

  ) اعشاري متناوب مرکب4  ) منفی3  ) اعشاري2  ) صفر1

!nnنامساوي -3    در مجموعه اعداد طبیعی چند مثال نقض دارد؟   3
1 (3   2 (4  3 (6  4 (7   

 کدام گزینه زیر، مثال نقض دارد؟ -4
  الساقین است. الاضلاع، متساوي ) هر مثلث متساوي2  تر از توان دوم آن است. ن سوم هر عدد، بزرگ) توا1
  ) هر مربع یک لوزي است.4  ، فرد است.2تر از  ) هر عدد اول و بزرگ3

  کدام گزینه صحیح است؟  -5
aزوج باشد آنگاه a) اگر 1 2 n) عدد 2  است.   5مضرب  1 n 2   براي هر عدد طبیعی، اول است.   41
  پذیر است.   عدد زوج متوالی یکی برچهار بخش 4) از هر 4  تر است.   ) مربع هر عدد حقیقی از مکعب آن کوچک3

  ؟  ندارداثبات کدام قضیه احتیاج به استدلال به روش برهان خلف  -6
  عمود رسم کرد.توان بیش از یک خط بر آن  ) از یک نقطه خارج یک خط نمی1

گاه عددي گنگ باشد آن xاگر  )2
x
    عددي گنگ است. 1

  با هر عدد فردي جمع شود، نتیجه همیشه یک عدد زوج است.   1) اگر 3
xگنگ باشد آنگاه yگویا و  x) اگر 4 y   .گنگ است  

x«در اثبات حکم  -7 y xy x y    2 2   رسیم؟  کدام عبارت بدیهی می به» 1
1((x y z)  2       2((x y) (x ) (y )     2 2 21 1     

3((x ) (y )   2 21 1       4((x y) (x ) (y )     2 2 21 1     
  ؟شود نمییک از احکام زیر به روش اثبات بازگشتی ثابت  کدام - 8

yگاه آندو عدد حقیقی مثبت باشند،  yو  x) اگر 1 x(y x )   2 1 2 1.  

y) اگر2 R وxگاه ، آنx y
y x
  2.  

a) اگر3 Rگاه ، آنa
a

 
1 2.  

b) هرگاه4 Rوaگاه داریم ، آنa b
a bb a

  2 2
1 1.  

  با روش اثبات مستقیم، ثابت کرد؟ توان مینیک از موارد زیر را  درستی کدام - 9
aزوج باشد، ab) اگر 1 b.اگر 2  زوج است (ab فرد باشدa b .زوج است  
a) اگر3 b ،فرد باشدa b .اگر4  فرد است (a b2   است.   9مضرب  abباشد  3مضرب  2

  ت. اس ....................نیز  nشود که عدد  ثابت می....................گاه با روش  فرد باشد آن n2و عددي صحیح nاگر  -10
  ـ زوج   اثبات مستقیم) 4  ) مثال نقض ـ فرد 3  ) برهان خلف ـ فرد  2  ) بازگشتی ـ زوج  1

ایـم،   ایم که حکم برقرار است و پس از انجام برخی از اعمال مجاز به یک رابطه بدیهی و یا فرض قضیه رسـیده  در استدلال یک قضیه فرض کرده - 11
  د؟براي تکمیل اثبات لازم است کدام مورد برقرار باش

    ) اثبات قضیه کامل است و نیاز به فرض دیگري ندارد.  1
  پذیر است.   ) مراحل انجام شده بازگشت2
  و نقیض آن برقرار است.   ،گوئیم که فرض اینکه حکم درست است باطل ) می3
  ) یک مثال نقض ارائه شود. 4

صورت کدام گزینه براي اثبات  ایناست، در 5نیز عددي مضرب  nگاه  باشد آن 5مضرب  n2و nثابت کنیم که اگرخلف خواهیم با برهان  می -12
 این مطلب با برهان خلف صحیح است؟ 

  است. 5نیز عددي مضرب  n2دهیم است و سپس نشان می 5عددي مضرب  nکنیم  ) فرض می1

  است. 5مضرب  n2دهیم باشد و سپس نشان می نمی 5مضرب عددي  nکنیم  ) فرض می2

  باشد. نمی 5مضرب  n2دهیم باشد و سپس نشان می نمی 5مضرب عددي  nکنیم  ) فرض می3

  باشد. نمی 5رب مض n2دهیم است و سپس نشان می 5عددي مضرب  nکنیم  ) فرض می4


